
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO DE ÉTICA DA CONFEDERAÇÃO
BRASILEIRA DE ATLETISMO PARA
ESCLARECIMENTOS, ATUALIZAÇÕES E
ANÁLISE DE DENÚNCIAS

No dia 18 de março de 2023, às 14h03min, compareceram à reunião extraordinária
virtual na plataforma Meet, os membros do Conselho de Ética da CBAt, sendo eles
A presidente Solange Cristina de Jesus Muniz, o 1° secretário Jefferson Dias
Sabino, o 2° secretário Carlos Barbosa e o 3° secretário Marco André De Lazari,
para discussão das pautas do dia. A conselheira Solange agradece a presença de
todos, inicia a reunião falando sobre a análise que fez de alguns artigos do código
de ética e conduta esclarecendo sobre, não ser possível haver um substituto
imediatos no conselho, pelo fato que o estatuto da (CBAt) diz que no mínimo são
duas mulheres, como não tivemos suplentes mulheres se faz necessário uma nova
eleição para o preenchimento da vaga, Solange pede desculpas pelo erro e da
continuidade falando sobre alguns ofícios e solicitações enviadas para (CBAt) no
qual até então os demais membros não tinham conhecimento, e citas alguns
acontecimentos e fala sobre algumas dificuldades que estava enfrentando em obter
algum tipo de retorno. O conselheiro Marco solicita o uso da palavra e inicia falando
sobre alguns questionamentos realizados na reunião anterior, com relação a
inclusão do novo membro ao conselho, e relembra que ele próprio e o conselheiro
Jefferson expressaram preocupação com o assunto, pois acreditavam que seria
necessário sim, a realização de uma nova eleição para compor novo membro, e que
no entendimento dele o estatuto da CBAt é soberano, Marco continua falando sobre
alguns descontentamentos por falta informações. A conselheira Solange retoma o
uso da palavra concordando com algumas colocações do conselheiro Marco e faz
alguns esclarecimentos. O conselheiro Carlos solicita o uso da palavra e inicia
dizendo que só gostaria de fazer uma reflexão sobre o que diz os documentos, e
que deveríamos ter nos atentados mais para alguns detalhes de antes de ser
tomado qualquer decisão, e não deveria ter sido convocado o suplente masculino,
diz que o estatuto é a lei máxima devemos segui lo, diz acreditar que nas próximas
eleições teremos mais candidatas e não enfrentaremos as mesmas dificuldades de
agora. O conselheiro Jefferson questiona se o nome do suplente apresentado não
foi aceito pelo fato de não ser do sexo feminino ou por não ter passado por uma
eleição na assembleia geral. A conselheira Solange responde dizendo que segundo,
documentos mesmo que tivéssemos suplentes do sexo feminino se faria necessario
necessario convocar uma eleição, que é um erro e precisa ser corregido.
Conselheiro Carlos pergunta sobre alguns documentos e solicitações feitas à (CBAt)
e solicita a disponibilidade para os demais conselheiros possam analisá-los. O
conselheiro Jefferson questiona se a pauta da próxima assembleia estava fechada,
se ainda seria possível incluir uma eleição para eleger o novo membro do conselho,
a conselheira Solange responde que não temos o poder de incluir pautas, no
máximo podemos participar como ouvintes. O conselheiro Jefferson se expressa



falando sobre a importância da aproximação dos membros da assembleia, para que
algumas solicitações do conselho de ética sejam colocadas em pauta para votação.
O conselheiro Marco reforça a solicitação do conselheiro Carlos em relação ao
e-mail contendo os documentos com as devolutivas da CBAt. A conselheira Solange
retoma a fala sobre a saída de uns dos conselheiros no qual a carta de solicitação
de desligamento foi enviada para um email que ela acessou poucas vezes e por
esse motivo soube do desligamento somente tempos depois pelo o conselheiro
Jefferson. Os Conselheiros Carlos e Marco expressão falando quando e como
ficaram sabendo da saída do membro. O conselheiro Marco faz questionamentos
com relação ao email institucional do conselho no qual somente a presidente tem
acesso, pois algumas informações que chegaram não foram repassadas aos
demais membros. A Conselheira Solange acredita ser importante somente o
presidente ter acesso ao email, pelo fato de denúncias chegarem nele, que se o
próximo presidente achar que os demais membros podem acessá-lo tudo bem. O
conselheiro Marco expressa que gostaria de mais transparência e que tem ciência
que há assuntos sigilosos, mas o que for possível deseja que seja repassado aos
demais, até para ter um respaldo de todos os membros do conselho. A conselheira
Solange se compromete em manter os demais membros atualizados dos
acontecimentos e solicita passar para o próximo assunto da pauta os membros
concordam, e Solange dá continuidade expressando seu ponto de vista sobre a
denúncia realizada pelos árbitros. O conselheiro Marco discorda fazendo alguns
apontamentos que ele acredita não ser o correto. O conselheiro Jefferson se
expressa falando sobre o caso no qual teve participação, relembra que fez alguns
questionamentos e que sua análise foi contrária ao documento publicado no qual
consta seu nome. O conselheiro Carlos se manifesta sobre alguns pontos que não
concorda e relembra alguns fatos ocorridos em reuniões passadas, no qual foi mal
interpretado e que por isso quase sobre algumas. A conselheira Solange se
comprometeu a compartilhar documentos que utilizou para se embasar nas suas
decisões. O conselheiro Marco expressa seu contentamento pela conversa sobre
determinados assuntos e por expressar sua opinião e os membros estarem
chegando a um entendimento do que precisa ser feito. A conselheira Solange
pergunta se há mais algum assunto a ser tratado. O conselheiro Jefferson pede
para falar sobre o caso no qual ele é relator e faz um breve relato do caso. Não
restando maiores questionamentos, às 15h43min, a conselheira Solange encerrou a
reunião. Eu, Jefferson Dias Sabino, Secretário Geral, lavrei a presente Ata, que vai
por mim assinada e pelos demais conselheiros.
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